

Островное - не остров

Отдаленному поселку помогут соседи

Главы Березовского и Асбестовского городских округов подписали межмуниципальное соглашение о поддержке жителей отдаленного поселка Островное.

Разумный компромисс

Разумный компромисс найден в истории с предполагаемой передачей поселка Островное из Березовского городского округа в Асбестовский. Началась она почти два года назад, когда депутаты Думы соседней территории выступили с данной инициативой.

Определенная логика в их действиях была - раньше поселок Островное принадлежал нашему городу. Больше полвека назад после начала активной разработки имевшегося там месторождения торфа он был передан в Березовский район.

Кроме того, географически поселок гораздо ближе к Асбесту, чем к Березовскому. Проблема особенно обострилась с началом рыночных реформ, когда добычу торфа почти прекратили, и было ликвидировано прямое железнодорожное сообщение между Островным и Березовским районом. Восстановить его даже в отдаленной перспективе из-за отсутствия технических возможностей вряд ли удастся.

Депутаты Думы Асбестовского городского округа на нескольких заседаниях всесторонне рассмотрели возникшую ситуацию. И пришли к выводу - принимать под свое крыло глубоко дотационный поселок, к которому (и это одна из главных проблем) нет даже нормальной дороги, неразумно. Особенно если учесть, что наш городской округ сам находится в сложнейшем экономическом положении.

Подобное объединение не только не облегчит жизнь сельчанам, но, напротив, создаст дополнительные сложности как для Асбеста, так и для новой территории. В итоге Дума решила не присоединять к Асбестовскому городскому округу поселок Островное.

Но нельзя было оставаться равнодушными к судьбе жителей малого населенного пункта. Благодаря географической близости к нашему городу они давно стали получать целый ряд государственных и муниципальных услуг в Асбесте. Разумнееказалось закрепить предоставление подобных услуг на межмуниципальном уровне. Так родился проект соглашения между Асбестовским и Березовским городскими округами.

31 августа глава Асбестовского городского округа, председатель Думы Андрей Холзаков и группа специалистов из нашего города, осуществляющих оказание государственных и муниципальных услуг, отправились в поселок Островное. Сюда же прибыли глава Березовского городского округа Евгений Писцов и специалисты администрации соседнего города. Подписание межмуниципального соглашения состоялось в поселковой школе.

- Сегодня делается первый шаг для создания на новых условиях единого городского округа, - отметил Андрей Холзаков. - В его границах в свое время находились и Островное, и Малышева, и Рефтинский. Далее планируем начать переговоры о более тесном взаимодействии с рефтинцами и мальшевцами.



Главы двух территорий: Андрей ХОЛЗАКОВ и Евгений ПИСЦОВ подписывают межмуниципальное соглашение.

шевцами. А в перспективе - вся территория может войти в проект "Большой Екатеринбург".

Новые возможности

После того, как оба руководителя поставили свои подписи под соглашением, к жителям обратились прибывшие из Асбеста специалисты.

Так, руководитель многофункционального центра по предоставлению государственных и муниципальных услуг Елена Язовских напомнила собравшимся, что МФЦ является посредником между населением и государственными и муниципальными органами, пригласила жителей Островного активно пользоваться имеющимися у многофункционального центра возможностями.

Ремонт участка дороги от Островного до Красноармейского возьмут под контроль главы Березовского и Асбестовского городских округов.

Заместитель главного врача Городской больницы № 1 Елена Буторина пообещала максимально приблизить медицинскую помощь к жителям небольшого населенного пункта. Предполагается, что два раза в месяц здесь будет принимать пациентов передвижная поликлиника на колесах. Вместе с ней в поселок смогут приезжать врачи, у которых есть возможность вести приемы вне стационарных медицинских кабинетов. А к тем специалистам, у которых такой возможности нет, жители для осмотров и плановой медицинской помощи начнут обращаться в городскую поликлинику.

Руководитель управления социальной политики по Асбесту Тамара Онисенко сообщила, что у услугам жителей Островного есть пять специализированных центров. Через них осуществляется социальное обслуживание населения. В том числе есть возможность пройти оздоровление в реабилитационных учреждениях.

Оставался еще один, пожалуй, главный нерешенный вопрос - как быть с ремонтом участ-

ка дороги от Островного до Красноармейского. Мы сами убедились во время поездки - состояние дороги таково, что вряд ли кто из автоперевозчиков согласится наладить регулярное автобусное движение по маршруту Асбест-Островное. А ведь по соглашению оно планируется.

Как оказалось, у глав двух муниципалитетов есть ответ. Они готовы взять ответственность на себя и пообещали жителям с двух сторон добиваться в министерстве транспорта Свердловской области обязательного ремонта этой межмуниципальной дороги. Тем более, что глава областного правительства Денис Паслер уже высказывался в поддержку реализации подобного проекта.

Общение в поселковой школе с главами двух городских округов оказалось достаточно долгим. В свете только что подписанного межмуниципального соглашения заботы местного населения стали более близкими для руководителей нашего города, даже если напрямую его не касались.

Так, представители поселковой общественности попросили администрацию Березовского городского округа разобраться, почему жителям отказали в капитальном ремонте, и решить вопрос с лицами, прописанными в квартирах, но не проживающими в них.

Как правило, они не оплачивают коммунальные услуги. А так как в Островном нет приватизированного жилья, а все оно находится в социальном найме, то есть возможность расторгнуть имеющиеся договоры с неплатильщиками. Для рассмотрения и решения названных вопросов муниципальные власти Березовского решили направить в ближайшее время выездной десант, состоящий из специалистов, способных оказать реальную помощь.

- Я уверен, - прокомментировал глава Асбестовского городского округа Андрей ХОЛЗАКОВ, - что при постоянной поддержке двух муниципалитетов жизнь в отдаленном поселке наладится, станет лучше. А это - самое главное, чего хотели добиться депутаты Березовского городского округа, выступая с инициативой о передаче Островного в наш муниципалитет.

В. СИНЯВСКИЙ.